

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 77 (9409)

Пятница, 14 мая 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Как уже сообщалось в «Огнях коммунизма», во Дворце культуры строителей состоялась городская научно-практическая конференция работников и активистов печати и радио. Ее участники обсудили доклад редактора городской газеты В. Д. Делашинского «Задачи средств массовой информации и пропаганды по выполнению реше-

ний XXVI съезда КПСС и подготовке к 60-летию образования СССР».

Конференцию вступительным словом открыла секретарь горкома партии В. С. Белова. По итогам обсуждения доклада конференция приняла рекомендации.

Материалы конференции публикуются в сегодняшнем номере газеты.

### Вступительное слово секретаря горкома КПСС

В. С. БЕЛОВОЙ

В решении больших и сложных задач, стоящих перед партией и страной на современном этапе, большая роль принадлежит идеологическим кадрам партии, ее мощному информационно-пропагандистскому аппарату — печати, радио, той огромной армии людей — коммунистов и беспартийных, рабочих корреспондентов, редколлегии стеновых и радиогает, которые пропагандируют, разъясняют политику КПСС, принимают активное участие в мобилизации трудящихся на осуществление намеченных ею задач.

За последнее время в деятельности городской газеты «Огни коммунизма», многотиражных «Прогресс», «Строитель коммунизма», «Слава труду» проявляется систематичность в освещении проблем развития экономики и культуры города, в обобщении и внедрении передового опыта.

Умело освещалось соревнование за достойную встречу партийного форума под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». Появилось много интересных рубрик. Затем это соревнование перешло в борьбу за выполнение решений съезда, в соревнование за достойную встречу 64-й годовщины Великого Октября, и сейчас — в движение под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель».

По итогам соревнования в освещении вопросов социалистического соревнования редакция городской газеты «Огни коммунизма» награждена Дипломом журнала «Журналист». По итогам областного конкурса «Новатор» присуждена первая премия.

В трудовых достижениях города, коллективов ордена Ленина управления «Саратовгазстрой», объединения «Химволокно» по итогам работы за 1981 год, в завоевании переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ есть большая заслуга,

вложен творческий труд и поиск редакторов стеновых газет и радио, рабочих корреспондентов, журналистов городской и многотиражных газет.

Сегодня подведены итоги смотр-конкурса стеновых газет. Комиссия присудила первое место редакции стеновой газеты «Электрон» Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола (редактор С. С. Менков); второе место — редакции стеновой газеты «Импульс» отдела главного прибориста объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР (редактор А. П. Чернов); редакции стеновой газеты «Железобетон» завода № 3 комбината промышленных предприятий (редактор В. Н. Кувалдин); третье место — редакции стеновой газеты «Машиностроитель» завода имени Дзержинского (редактор А. А. Дервянченко); редакции стеновой газеты «Перспектива» филиала политехнического института. Отмечены стеновые газеты средних школ №№ 2, 6, 16 и 21.

Журналисты нередко употребляют выражение «проблема номер один». Так вот, проблемой номер один для трудовых коллективов предприятий, организаций является досрочное выполнение планов и социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия образования СССР, планов экономического и социального развития города.

Необходимо закрепить и развить успехи, достигнутые в освещении соревнования. Добиваться, чтобы материалы, помещенные под рубрикой, отличались содержательностью и глубиной, конкретностью и последовательностью. Чтобы в центре их стоял человек труда, не отнесенный на второй план, как это еще нередко бывает, процентами, бетоном, техникой и другими сухими статистическими цифрами, т. е. воздействовать на экономику через человека.

Пропаганда в промышленности и строительстве передового опыта, эффективности и производительности труда, вне-

дрение достижений научно-технического прогресса и комплексной системы управления эффективностью и качеством работы, качество труда и продукции — все это должно стать сферой внимания всех средств массовой информации и пропаганды, должны быть взяты под особый контроль журналистами, широким авторским активом.

Большой вопрос, который волнует всех нас — это повышение эффективности пропаганды, коммунистического воспитания, укрепление дисциплины и организованности в трудовых коллективах, обеспечение единства идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной деятельности.

По-прежнему, на наш взгляд, необходимо проявлять максимум внимания и добротности к поступающим письмам читателей, искать новые формы подачи их через печать, практиковать «дни открытого письма».

Важно пристально следить за действенностью своих критических выступлений и не только критического характера.

Любое критическое выступление в печати вызывает общественный резонанс. И тут нужны достоверность, конкретность, глубокое проникновение в сущность фактов, их верная политическая оценка. Словом, критика должна быть деловой и конструктивной.

Нашей печати, радио надо смелее и оперативнее пересматривать свою работу и в показе опыта идеологической, политико-воспитательной работы партийных организаций, и в освещении нерешенных проблем. Все это послужит дальнейшему укреплению единства партии и народа, подъему политической, творческой активности масс, достижению конкретных конечных результатов в выполнении исторических решений XXVI съезда КПСС.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



В числе передовиков социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия СССР в цехе № 1 полипропиленового производства объединения «Химволокно» называют аппаратчика формирования коммуниста В. В. Ширококоряденко. Она успешно выполняет социалистические обязательства, активно участвует в общественной жизни цеха, являясь профгруппоргом смены, членом цехкома, наставником молодежи.

На снимке: В. В. Ширококоряденко.

Фото М. БАБЕНКО.

## 60-летию образования СССР — 60 ударных недель!

### И качество, и количество

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов второго года пятилетки в коллективе ремонтно-строительного управления № 6.

— В юбилейном году, — говорит главный инженер управления коммунист Виктор Викторович Секутов, — наш коллектив трудится по-ударному. Это видно из того, что четырехмесячный план по оказанию бытовых ус-

луг населению выполнен на 102,4 процента.

Самоотверженно трудятся маляры-штукатуры Л. В. Максимова, Р. Н. Данилова, Н. А. Чернат, обойщик Ф. Е. Морозкин, сварщик Л. Ф. Шибасев, столяр Г. Я. Шустов, плотник А. В. Коалов и другие. Все они готовят достойные трудовые подарки 60-летнему юбилею СССР.

А СОЛОВЬЕВ,  
наш вёрштат. корр.

### УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Завершился первый квартал второго года пятилетки — еще один этап ударных недель социалистического соревнования, посвященного 60-летию образования СССР. План первого квартала по сбору страховых платежей по всем видам страхования выполнен на 103,4 процента.

Коллектив инспекции добился лучших показателей в развитии государственного страхования среди населения между коллективами инспекций Госстраха области.

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов и президиум областного Совета профсоюзов признали победителем в соревновании за первый квартал 1982 года инспекцию Госстраха г. Балакова с присуждением переходящего Кра-

сного знамени, которое передано коллективу на постоянное хранение. Это второе Красное знамя, которое вручается коллективу на постоянное хранение.

В адрес инспекции поступила правительственная телеграмма за подписью министра финансов СССР тов. Гарбузова, в которой он поздравляет коллектив с присуждением второго места по итогам Всесоюзного соревнования за первый квартал 1982 года.

Высоких результатов в выполнении плана добились бригады Л. В. Ломовской, Н. В. Ахтырченко, А. В. Блошкиной, Р. И. Зегер, В. А. Манжосовой, Г. Н. Градобоевой, Н. С. Смирновой.

А. КАЛЬЯНОВА,  
начальник инспекции Госстраха.

## Городская научно-практическая конференция

## Задачи средств массовой информации и пропаганды

XXVI съезд КПСС наряду с другими вопросами, имеющими огромное значение, всесторонне проанализировал работу средств массовой информации, поставил новые задачи перед работниками печати, радио и телевидения.

У нас богатый опыт участия в осуществлении социально-экономических задач, и его надо умело использовать.

Важно извлечь все ценное из опыта освещения отчетно-выборных партийных собраний, организационной и идеологической работы партийных организаций, приумножить его на творческой основе.

Все органы массовой информации и пропаганды должны систематически освещать работу партийных организаций, содействовать созданию обстановки высокой требовательности к коммунистам, воспитанию ответственности за конечные результаты порученного дела, за осуществление конкретных задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, развивать деловую критику недостатков.

Видное место в печати должны занимать материалы о советском человеке, труженике, его образе жизни, о воспитании трудящихся в духе высокой политической сознательности и коммунистическом отношении к труду, об ответственности каждого гражданина перед обществом.

ЦК КПСС принял ряд важных, принципиальных документов, направленных на улучшение идейно-воспитательной работы. Газеты города Балакова, выполняя эти решения, стали более основательно освещать актуальные вопросы политического, трудового и нравственного воспитания. Но действительность печатного слова может быть значительно выше, если публикации на эти темы будут теснее связаны с жизнью, конкретными задачами коллективов трудящихся, настроениями и запросами людей.

Практика подтверждает, что усиление действенности воспитательной работы невозможно без

постоянной опоры на коллективы трудящихся. Значение трудового коллектива в решении экономических, политических, социальных и других вопросов подчеркнуто на съезде партии.

Поэтому в газетах «Огни коммунизма», «Строитель коммунизма», «Прогресс», в передачах радио все чаще находят отражение тема участия коллективов трудящихся в решении задач борьбы с пьянством, за укрепление дисциплины, с аморальными проявлениями.

На XXVI съезде КПСС подчеркивалось, что успешное осуществление плана XI пятилетки в решающей мере зависит от повышения эффективности производства во всех его звеньях, неуклонного роста производительности труда на основе широкого использования достижений науки и техники, от того, насколько широко будут вовлечены в производство внутрихозяйственные резервы, осуществляется режим экономии, насколько умело будут организованы производство и труд людей, налажено материально-техническое снабжение.

Балаковские журналисты широко освещают эти проблемы. В газете «Огни коммунизма», во всех многотиражках стали глубже исследоваться эти проблемы.

В «Огнях коммунизма» систематически публикуются материалы с завода им. Дзержинского об освоении новых мощностей, внедрении бригадной организации труда, использовании достижений науки и техники. Со строительства Балаковской атомной постоянно идут материалы под рубриками «На строительстве Балаковской АЭС», «За ввод двух энергоблоков на АЭС».

В условиях технического прогресса, при нынешних масштабах производства и уровне организации труда особое значение приобретает пропаганда передового опыта вельх коллективов — бригад, цехов, заводов, объединений, в том числе и пропаганда образцов управленческого труда. Если вопросы передового опыта

## Из доклада редактора газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинского

трудовых коллективов находятся постоянно в поле зрения журналистов, то опыт организации управления промышленным производством, строительством пока что неподнятая целина.

Большого внимания заслуживает опыт лучших в соревнованиях между городами, предприятиями, строительными организациями, ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1981 году наградили победителей переходящими Красными знаменами. Уже отмечалось, что в их числе город Балаково, ордена Ленина управление «Саратовгэсстрой», ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение «Химволокно» им. Ленина. Лауреатом премии Совета Министров СССР 1981 года стал трудовой коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода им. Дзержинского.

Задача первоочередной важности — подготовить яркие и убедительные публикации об опыте краснознаменных коллективов.

Журналисты газеты «Огни коммунизма» уже публиковали несколько материалов под рубрикой «В краснознаменных коллективах», однако, это только начало большой творческой работы. Редакция многотиражных газет необходимо широко освещать работу коллективов, награжденных переходящими Красными знаменами обкома КПСС и областного комитета, горкома КПСС и горисполкома, администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий, строительных организаций. Одна из важнейших задач коллективов журналистов — широкий показ социалистического соревнования в трудовых коллективах.

Сегодня хотелось бы сказать большое журналистское спасибо нашим боевым помощникам Сергею Менкову — электрослесарю Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, Владимиру Урушанову — монтажнику, Николаю Деркачу — Герою Социалистического Труда, бригадире монтажников ордена Ленина Саратовгэсстрой, Валентине Мельниковой — инженеру ПМК-10 Балаковгэсстрой, Василию Усову — редактору радиовещания на Балаковской АЭС и многим другим, активно участвовавшим в разработке темы социалистического соревнования.

Слов нет, проведена определенная работа в этом направлении. Ежемесячная страница социалистического соревнования, систематическая публикация положительных и критических материалов по организации этого важного дела, выступлений партийных, профсоюзных и комсомольских работников сыграли свою роль в повышении уровня соревнования.

Но сейчас для нас самое главное — это постоянная забота о действенности материалов. То положительное, интересное, о чем мы рассказывали в газете, должно стать достоянием всех. О том, какое распространение нашел опыт социалистического соревнования на страницах газеты, мы должны постоянно информировать читателей, а если требуется, и критиковать за пренебрежение этим опытом.

Это касается не только городской газеты, но и редакций радиовещания, многотиражных газет.

Очень важной является задача, поставленная съездом по экономии и бережливости. Эта тема постоянно в центре внимания журналистов.

Нам следует с еще большей боюственностью и со знанием дела вскрывать причины экономических неурядиц, называть конкретных виновников бесхозяйственности, расточительства материальных ценностей и труда, добиваться улучшения положения

дела. Надо всерьез вникать в решение сложных проблем, не обзаваться на мелкотемье, второстепенные вопросы.

Особенно высокой профессиональной отдаче требует от журналистов участие в разработке и реализации продовольственной программы. «Продовольственная программа», — говорил Л. И. Брежнев на ноябрьском пленуме ЦК КПСС, — и в хозяйственном, и в политическом плане является центральной проблемой всей пятилетки.

Подсобные хозяйства предприятий, шифро над колхозами и совхозами, изготовление запчастей для сельского хозяйства — вот далеко не полный перечень вопросов, которыми мы должны заниматься.

Нельзя проходить мимо тревожных сигналов о проявлениях формализма и бюрократизма со стороны отдельных работников, независимо от их ранга и авторитета. Необходимо вести самую решительную борьбу с лодырями и бездельниками, а также теми дельцами-ловкачами, которые пытаются наживаться на результатах труда других и жить за счет государства.

Такая боевая позиция прессы — один из ведущих критериев подлинно ленинского стиля работы, стиля, который предполагает высокую требовательность к себе и другим.

Большие задачи поставлены перед работниками печати в освещении вопросов благоустройства, службы быта, народного образования, здравоохранения, культуры.

Одно из главных направлений в деятельности редакций — работа с письмами. В редакции «Огни коммунизма» в прошлом году поступило 2320 писем, 1425 опубликовано. Внимательно разбираемся с каждым письмом, жалобой. Необходимо больше ответственности в подготовке писем к публикации.

Все эти задачи в определенной мере относятся и к редакциям стенных газет.

## Говорят участники конференции

На примерах большевистской партийности, пролетарской классовой принципиальности и устремленной деловитости, отличающих газету «Правда», как подлинного агитатора, пропагандиста и агитатора трудящихся масс, подчеркнул редактор многотиражной газеты «Строитель коммунизма» Ю. И. Зубов, работники местной печати повседневно участвуют в формах и методах борьбы за осуществление стратегических, тактических и организационных задач партии, экономической и социальной политики КПСС.

Коллектив Саратовгэсстрой ведет сооружение Балаковской атомной электростанции. Партийные организации области и города, коммунисты, профсоюзные активисты, комсомольцы, все труженики орденоносного коллектива держат очень ответственный экзамен перед партией и народом. Держит экзамен на зрелость и редакция многотиражной газеты «Строитель коммунизма».

Под рубрикой «60-летию СССР — 60 ударных недель» редакция в ее рабкоры рассказывают о достижениях участников соревнования. Запомнились читателям материалы, которые публикуются под рубриками «За два энергоблока АЭС в текущем пятилетии!», «Качество — зеркало рабочей чести», «Комплексный подход к воспитанию».

Стенгазетчики завода имени

Дзержинского, сказала в своем выступлении редактор стенной газеты «Машиностроитель» А. А. Деревянченко, стремясь в своей работе уделять больше внимания вопросам научно-технического прогресса, увеличения фондоотдачи, повышения качества работы. Активисты печати выступают в стенгазете с рассказом об опыте организаторской и массово-политической работы, о деятельности наставников.

Редколлегия периодически практикует выпуск целевых номеров. В минувшем году мы выпустили номер, в котором рассказывалось о проводимой в коллективе машиностроителей идеологической работе. С интересом был встречен выход в свет номера, посвященного подготовке к 60-летию образования СССР.

В том, что газета интересна по содержанию, является боевым помощником общественных организаций в проведении воспитательной работы, большая заслуга партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Их вожаки, систематически интересуются положением дел у нас, стенгазетчиков, регулярно выступают на страницах газеты сами.

«Малая» пресса испытывает постоянные трудности с бумагой, красками, оргтехникой.

На современном этапе повышаются требования к работникам радиовещания, призванного оперативно и доходчиво пропа-

гандировать внешнюю и внутреннюю политику КПСС, мобилизовать массы на выполнение планов и обязательств, посредством живого слова проводить коммунистическое воспитание трудящихся, отметил в своем сообщении ответственный редактор городского радиовещания А. В. Козырев. Радиожурналисты опираются на указание XXVI съезда КПСС о том, что необходимо не прерывно улучшать идеологическую работу, добиваться, чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям людей.

Регулярно выходят тематические целевые передачи «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», «Балаковцы на трудовой вахте в честь 60-летия СССР», «Дневник соревнования», «Курсом научно-технического прогресса» и другие. С целью более широкого показа участия балаковцев в выполнении решений съезда, их участия в трудовой вахте «60-летию СССР — 60 ударных недель», в этом году стал регулярно выходить радио журнал «Балаково индустриальный».

— Ведущая тема наших стенгазет, — сказала инженер производственно-технического отдела треста «Балаковгэсстрой» В. В. Мельникова, — развитие социалистического соревнования среди медиаторов. Коллектив ПМК-10

в нынешнем году выступил в отрасли инициатором социалистического соревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Стенгазетчики рассказали о повышении обязательности на 1982 год, о личных творческих планах нескольких инженерно-технических работников. Газета «Мелиоратор» регулярно рассказывает о ходе социалистического соревнования, о вкладе инженерно-технических работников в производственные успехи коллектива. В стенгазете завели рубрику «Экономике быть экономной», под которой освещается экономическая жизнь коллектива.

Требует большего внимания наша работа со стороны партийных организаций. Партбюро колонны не рассматривает план работы редколлегии, не заслушиваются на рабочих собраниях отчеты о работе редколлегии. Партком треста не практикует смотр-конкурсы стенных газет подразделений, не проводит семинары стенгазетчиков.

Партийный комитет химического завода, подчеркнул секретарь парткома В. И. Вишняков, осуществляет систематический контроль за претворением в жизнь редакционных планов и мероприятий, за идейно-политическим уровнем выступлений печати, отмечает совместно с редакцией меры по улучшению содержания газеты, повышению ее роли в ре-

шении стоящих перед коллективом задач.

В целях усиления информационной насыщенности публикаций редакции рекомендуются придавать большую гласность работе партийных организаций, профсоюзной и комсомольской, чтобы люди через прессу своевременно могли узнать, что намечается сделать и делается в решении производственных и социально-бытовых вопросов, какие принимаются меры для устранения недостатков в работе транспорта, службы быта. Одной из важных задач партийного комитета является осуществление через прессу и радио общественного контроля за ходом выполнения социалистических обязательств, повышение роли многотиражной газеты и стенной печати в организации широкой и оперативной гласности соревнования, сравнимости его результатов.

Найдена еще одна действенная форма общественного контроля за выполнением планов и обязательств, когда редакция приглашает руководителей отстающих коллективов отчитаться перед общественностью о причинах невыполнения намеченных рубежей и принимаемых мерах для преодоления отставания. Следует отметить, что в большинстве случаев после отчетов, сопровождаемых зачастую редакционными статьями, материалами рейдовых проверок, положение в коллективах исправляется.

## РЕКОМЕНДАЦИИ

городской научно-практической конференции журналистов, рабочих корреспондентов, редакторов стенгазет, представителей общественности города, посвященной Дню печати и печати

Городская научно-практическая конференция журналистов, рабочих корреспондентов, редакторов стенгазет, представителей общественности города РЕКОМЕНДУЕТ:

1. Считать основным в деятельности каждого редакционного коллектива городской, многотиражных, стенных газет и радиовещания, каждого журналиста, рабочего активную борьбу за осуществление исторических решений XXVI съезда КПСС, главной задачей одиннадцатой пятилетки — обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенси́вный путь развития.

2. Рекомендовать редакционным коллективам городской, многотиражных и стенных газет, журналистам, рабочим корреспондентам ярко, убедительно и доходчиво показывать успехи трудовых коллективов, всемерно поддерживать инициативу масс, способствовать выявлению и использованию резервов, передового опыта, преодолению недостатков и трудностей в осуществлении программы одиннадцатой пятилетки.

Постоянно освещать развернувшееся в городе социалистическое соревнование «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Используя разнообразные жанры, еженедельно информировать читателей о ходе выполнения обязательств, принятых трудящимися.

3. Первостепенное значение придать освещению в печати, по радио вопросов углубления и развития Саратовской системы качества, совершенствования управления, экономии и бережливости, организованности и деловитости, укреплению государственной и трудовой дисциплины на каждом рабочем месте.

4. Рекомендовать редакционным коллективам, журналистам и рабочим корреспондентам чутко прислушиваться к запросам и настроениям трудящихся, их сигналам и письмам. Оперативно, остро и доказательно вести непримиримую борьбу с нарушителями нравственных основ нашего общества, со взяточничеством, стяжательством, хищениями социалистической собственности, широко использовать читательскую почту при подготовке материалов и передач.

5. Постоянно совершенствовать и расширять практику шефства над ударными объектами города, узкими местами на производстве, производственными участками, где идет освоение мощностей и т. д. Использовать в этих целях выпуск «Молний», «Тревог», «Боевых листов» и других оперативных средств влияния на производственный процесс, показе передовиков производства, отражения имеющихся недостатков.

6. Повысить роль средств массовой информации и пропаганды, стенных газет в освещении внутрипартийной жизни партийных организаций, авангардной роли коммунистов и комсомольцев в решении народнохозяйственных задач, состоянии воспитательной работы в коллективе, положительного опыта работы активистов идеологического фронта.

Приняты на научно-практической конференции 5 мая 1982 года.

НА ОБЪЕДИНЕНИЕ «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР возложена ответственная задача — обеспечить резинотехническими изделиями крупнейших автомобильных конвейеров страны — Волжского, Камского, Горьковского автозаводов и других предприятий. В целях достижения надежной эксплуатации автомобиля постоянно повышаются требования к качественным показателям резинотехнических изделий.

Балаковцы поставляют изделия в основном хорошего качества. Достаточно сказать, что удельный вес продукции с государственным Знаком качества в общем объеме производства составляет 36,1 процента при плане 33,2.

Обеспечить высокий уровень качества выпускаемой продукции возможно только при повышении качества исходного сырья. В производстве резинотехнических изделий объединением используется 400 наименований сырья, материалов и арматуры. Основные виды сырья: каучуки, технический углерод, ткани и закладная арматура.

Однако объединение встретило с рядом трудностей. С одной стороны, ужесточаются требования к качеству деталей. С другой стороны, за последнее время снизилась ритмичность поставок сырья объединению, качество которого не улучшается, а некоторые виды сырья даже снижились с производства.

Как решить такую проблему? Этому вопросу была посвящена

статья начальника производственного отдела Н. Д. Поздняков, старший научный сотрудник НИИРПА С. Е. Котлярова. Выступавшие вели большой принципиальный разговор о влиянии качества сырья и материалов на технологию изготовления деталей, высказывали серьезные претензии к представителям поставщиков по качеству и ритмичности

Немало упреков было высказано в адрес представителей НИИРПА, по вине которых задерживается разработка научно-технической документации и рекомендаций по использованию сырья, особенно поступающего по импорту.

После пленарного заседания обмена мнениями был продолжен на секциях, где намечены конкретные меры по стабильному обеспечению качества поставок сырья,

## Качество — в центре внимания

состоявшаяся на днях в объединении конференция представителей предприятий-поставщиков по качеству сырья, материалов и арматуры, используемых объединением «Балаковорезинотехника».

На пленарном заседании по конкретным проблемам с докладами выступили главный инженер объединения В. П. Левочкин, начальник управления качеством продукции М. П. Самохин, заме-

поставок. Так, уровень качества технического углерода за 1981 год составил 88,1 процента. Много нареканий на низкое качество этого вида сырья было высказано представителями Стахановского и Тольяттинского заводов. Неудовлетворительно выполняет договорные обязательства по поставкам арматуры для армированных деталей Камский автозавод.

материалов и арматуры. Участники конференции выразили желание проводить регулярные встречи с представителями предприятий-поставщиков.

В цехах объединения гости ознакомились с технологическим процессом производства резинотехнических изделий.

Н. НАУМОВ,  
наш внештатный корреспондент.

## ФОТОКОНКУРС «Огней коммунизма»



Никто не забыт, ничто не забыто.

Фото В. Трипольского.

## Идут ленинские чтения

Несколько лет поддерживает тесную связь музей «Истоки» средней школы № 16 с филиалом библиотеки № 6 благодаря двум энтузиастам Д. М. Голосовой, учительнице школы № 16, и В. И. Юшковой, заведующей филиалом библиотеки № 6. 15 апреля они провели внеклассное мероприятие «Образ В. И. Ленина в изобразительном искусстве». Устный журнал «Любящий тебя Ульянов» вели учащиеся 10-х классов А. Еремин, С. Заступова, Л. Ключкова. А затем выступила научный сотрудник филиала музея им. А. Радищева О. Н. Корушина. В доходчивой, эмоциональной форме она рассказала о работе художника над образом В. И. Ленина, подробно остановившись на творчестве скульптора Н. А. Андреева.

Красной нитью через все выступление прошла тема единства В. И. Ленина и народа.

Большое внимание в выступлении было уделено картине, написанной группой художников под руководством Б. Иогансона «В. И. Ленин на III съезде комсомола». В этой картине художникам удалось запечатлеть великий исторический момент. Восторженно комсомольцы приветствовали появление В. И. Ленина в зале.

Свое выступление О. Н. Корушина закончила словами:

От столиц до окраин  
Замечательна жизнь,  
Продолжается Ленин,  
Он теперь — ленинизм.

Н. ГАЙДАР,  
секретарь партбюро  
средней школы № 16.

## Детский клуб и шефы

Над детским клубом «Романтика» уже 6 лет шефствует отдел главного энергетика объединения «Химволокно». Шефы — наши лучшие друзья. В клубе имеется план работы, проводимой совместно с комитетом комсомола ОГЭ. Секретарь комсомольской организации Лариса Зыбина пользуется большим авторитетом среди ребят. Она для них свой человек. Ее часто можно видеть в клубе или на хоккейной площадке во время соревнований, а сейчас — на футбольном поле, где проходят соревнования по футболу на первенство детских клубов ЖКО объединения «Химволокно». Лариса по профессии художник, она помогла оформить детский клуб.

К 60-летию пионерской организации им. В. И. Ленина шефы взяли обязательство построить в микрорайоне спортивный комплекс для детей.

16 апреля в клубе была организована встреча ребят с передовиком производства, орденосцем — электромонтером В. И. Оршинным. Ребята с большим интересом слушали его рассказ о своем детстве, первых днях работы на производстве «Химволокно», о своей профессии. Они задавали ему много интересных вопросов.

Шефы — наши хорошие друзья, у них мы учимся жить и работать. Связь с шефами будет крепнуть и продолжаться.

М. ЗЕМЦОВА,  
воспитатель детского  
клуба «Романтика».

## ВРЕМЯ НЕРЕСТА

## Человек и природа

ВЕСНОЙ у пресноводных рыб наступает самый ответственный период жизни — время нереста и размножения. Обитатели водных глубин приплывают на нерестовые пойменные места, в малые речки и заводи, где откладывают икру на прошлогоднюю растительность, камыш. В это время рыба очень активна и теряет всякую бдительность, думая только о потомстве.

И нужно особое внимание со стороны человека, чтобы не помешать ее продвижению к нерестилищам. Однако есть еще некоторые люди, которые действуют по принципу «Один раз живем, а что после меня — не касается». Такие приплывают к месту нерестилищ на моторных лодках, пускают в ход запрещенные орудия лова: сети, вентери, ловушки, бредни и даже взрывчатые вещества и остроги.

На страже наших народных

рыбных богатств стоит советский закон, который неукоснителен для всех. На его основе был принят ряд постановлений об охране природы нашей страны.

В целях усиления охраны рыбных богатств в период нереста и лучшего размножения рыбы в Саратовском водохранилище принято решение провести двухмесячник по охране нерестующих рыб в водоемах и малых реках районов области. Установлен запрет на промышленный лов рыбы в притоках, заливах, затоках Саратовского водохранилища до 20 июня, а в остальной части водохранилища — до 25 июня.

Запрещается сооружение сплошных плотин и заграждений, препятствующих проходу рыб к местам нерестилищ. Большой вред приносит работа передвижных насосных станций, не оборудованных рыбозащитными устройствами, которые нередко стоят на нерестовых местах и засасывают большое количество молоди рыб (мальков).

Любительское рыболовство в течение запретного периода разрешается только одной удочкой вне мест нереста рыб и запретных зон до 4 июня только с берега, а

с 5 июня — с берега и лодки. Долгом всех природоохранительных органов и общественности является принятие самых активных мер по борьбе с браконьерством и загрязнением рыбохозяйственных водоемов неочищенными сточными водами промышленных предприятий, а также отдельными владельцами личного автотранспорта, мощными своими машинами на берегах рек и водоемов.

Каждому из нас дорога природа. И потому каждому с большой ответственностью надо отнестись к такому важному моменту в жизни природы, как период нереста рыб. А это значит — помогать молоди рыб при сплыве воды, прорывать каналы, не оставлять мальков в отшнурованных ериках и лужах.

М. АЛМАЕВ,  
райинспектор Хвалынской  
инспекции рыбоохраны.

Навстречу 60-летию образования СССР

## ЯЗЫК ТАНЦА ПОНЯТЕН ВСЕМ

Тот, кто хоть один раз присутствовал на концерте с участием ребят детской студии народного танца «Радость» Дворца культуры строителей, может с полной уверенностью утверждать, что название коллектива вполне заслуженно. Его выступления приносят радость и зрителям, и студиям. Руководит студией Нина Николаевна Мордовина — опытный хореограф, отличный организатор, человек, влюбленный в свое дело.

«Радость» — большой и дружный коллектив. Здесь есть и совсем маленькие ребята, и школьники среднего возраста, подростки. Многие выпускники студии продолжают заниматься во взрослом танцевальном коллективе, также руководимом Ниной Николаевной.

Коллектив живет напряженной и активной жизнью: систематическая учебная работа органично сочетается с активной концертной деятельностью. «Радость» — участвует почти во всех концертах, проводимых Дворцом культуры строителей.

1982 год — год 60-летия образования СССР и 60-летия образования пионерской организации имени В. И. Ленина — для студии стал годом интенсивной работы и больших творческих достижений. Выступив в числе других танцевальных коллективов Дворца в Саратове на областном смотре художественной самодеятельности, детская студия народного танца «Радость» подтвердила звание народного коллектива.

Выступление танцевальных коллективов Дворца было отмечено дипломом первой степени, а Дворцу присуждено второе место во области.

Коллектив Н. Н. Мордовиной выступил с большой и яркой программой, посвященной 60-летию образования СССР, на сцене родного Дворца. Шестнадцать танцев — вот какой подарок подготовили Нина Николаевна Мордовина и ее воспитанники к славному юбилею.

Хореографическая композиция «Наш край», открывшая концерт, — впечатляющее зрелище. Прекрасно подобранная музыка («Песня о Родине» И. Дунаевского и «Наш край» Д. Кабалевского), костюмы, световое оформление танца, мягкая грация солистки Наташи Масловой (мать-Родина) и детская не-

редственность остальных пятнадцати участниц (сестры-республики) способствуют созданию атмосферы праздника, пробуждают у зрителей радость и гордость за нашу великую, могучую страну.

В новом шуточном белорусском танце «Юрочка», с которым выступила подростковая группа (солист Саша Моленко), в танцевальной игре «Учительница» (солистка Юля Аношкина) и шуточном литовском танце «Пегух» (солист Дима Позяев) ярко проявилось стремление руководителя студии к постановке миниатюрного танца-спектакля и умение Нины Николаевны добиться от юных танцоров действительно артистической игры.

Особенно приятно, что не только солисты, но и все участники танцев чувствуют себя подлинными творцами этого маленького спектакля, о чем говорят их жесты и живая мимика. Подобные работы способствуют формированию и раскрытию индивидуальности каждого участника, что и является одной из главных задач художественной самодеятельности.

Старинный украинский танец «Пивторок» — убедительное свидетельство высокого мастерства руководителя и участников. Исполнение сложных элементов в столь быстром темпе под силу лишь стабильному, работоспособному коллективу, каким и является подростковая группа студии «Русский хоровод». Обращение Н. Мордовиной к подлинному народному исполнению хорьвода, где исполнение вокальной партии поручается танцующим, а не вокальной группе ансамбля, также свидетельствует о том, что руководитель студии «Радость» далека от привычных «штампов» в работе.

Приятно было вновь встретиться с Олей Моисеевой, выпускницей студии, в танце «Арлекино». В прошлом году Оля закончила школу, поступила работать в ателье «Красная шапочка» ученицей мастера, но для занятий танцами по-прежнему находит время. Полное соответствие музыки и текста с жестом и мимикой, безусловно, заслуга как исполнительницы, так и хореографа, выступившей в данном случае и в роли режиссера.

Программу украсили также танцы «Русский сувенир», «Давайте попляшем» (эстонский),

«Обновка к празднику» (бурятский), полька «Минутка», «Польский краковяк», «Солнечный денек», «Молдавский танец».

Безукоризненный художественный вкус Н. Н. Мордовиной проявился и в постановке «Полоеяз»: благородная грация движений танцующих, простота и строгость костюмов, сценическое оформление, бессмертная музыка П. И. Чайковского — все это создает настроение праздничной торжественности и оставляет у зрителей неизгладимое впечатление.

Завершила концерт хореографическая композиция «Родина моя». Как и в начале концерта, погас свет. На задние сцены высвечивается диск восходящего солнца. Девочки (сестры-республики) в алых платьях и национальных головных уборах вновь появляются перед зрителями. Дети и подростки в костюмах народов СССР заполняют сцену.

«Я, ты, он, она, вместе — пе-лая страна...», — звучит — зна-комая песня. Зрители аплодируют участникам, вся композиция исполняется под непрерывные аплодисменты.

Комиссия, которую возглавил старший методист по хореографии Саратовского областного Дома художественной самодеятельности, высоко оценила проделанную работу и присвоила детской студии народного танца «Радость» Дворца культуры строителей звание образцово-показательного коллектива.

При обсуждении концерта были высказаны и критические замечания, которые, думается, помогут в дальнейшей работе коллектива.

Мы от души поздравляем Нину Николаевну Мордовину с высокой оценкой ее деятельности и желаем студиям и их руководителям новых творческих успехов. В заключение хочется отметить продуманное музыкальное оформление (В. Шайхутдинов), а также исполнительское мастерство баяниста А. Шевыряна. Пусть «Радость» и впредь оправдывает свое чудесное имя. В добрый путь!

Л. НАЗАРОВА,  
учительница средней школы № 7.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1982-1983 учебный год по следующим специальностям: на дневное отделение (с отрывом от производства) на базе 8—9 классов.

Технология химических волокон — на I курс (техник-технолог).  
Оборудование предприятий химических волокон — на I курс (техник-механик).

Эксплуатация автоматических устройств на I курс (техник-электромеханик).

Электрооборудование промышленных предприятий и установок — на I курс (техник-электрик).

Технология неорганических веществ и минеральных удобрений — на I курс (техник-технолог).

На вечернее отделение (без отрыва от производства) на базе средней школы.

Технология химических волокон — 2 курс (техник-технолог).  
Оборудование предприятий химических волокон — на 2 курс (техник-механик).

Электрооборудование промышленных предприятий и установок на 2-й курс (техник-электрик).

Лица, окончившие 8 классов, выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), принимаются на I курс, а лица, окончившие 10 и 11 классов и выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку и литературе (социальные), математике (устно), принимаются на 2 курс по специальности «Электрооборудование промышленных предприятий и установок». «Оборудование предприятий химических волокон». Экзамены по русскому языку (сочинение), химии (устно) сдаются по специальности «Технология химических волокон».

От вступительных экзаменов освобождаются лица, награжденные золотыми и серебряными медалями, похвальными грамотами, выпускники средних профессиональных училищ, получившие диплом с отличием.

Учащиеся, окончившие 8 классов на «4» и «5», принимаются без экзаменов на специальность «Технология неорганических веществ и минеральных удобрений».

Заявления подаются на имя директора техникума с приложением документов:

автобиографии, документа об образовании (подлинник), справки о состоянии здоровья (ф. 286) — проходить только по направлению техникума, паспорта или свидетельства о рождении, выписки из трудовой книжки, четырех фотокарточек 3x4 см, военного билета или приписного свидетельства (предъявляется лично).

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Стипендия на общих основаниях.

Прием заявлений:

на дневное отделение с 1 июня по 31 июля (на базе 8-летней школы).

на вечернее отделение с 15 июня по 15 ноября.

Вступительные экзамены:

на дневное отделение с 1 августа по 20 августа,

на вечернем: I поток — с 1 июля по 10 июля,

II поток — с 7 августа по 14 августа,

III поток — с 10 ноября по 20 ноября.

Не прошедшие по конкурсу в других учебных заведениях при наличии свободных мест в техникум принимаются до 15 сентября.

Адрес приемной комиссии: 413800, г. Балаково-3, Саратовская область, химико-технологический техникум.

Проезд автобусами №№ 2, 3, троллейбусами №№ 1, 2.

Телефоны: 2-77-66, 2-78-37, 2-78-60.

8-1

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Фабрика ремонта и пошива обуви объявляет неограниченный ПРИЕМ ВСЕХ ВИДОВ ОБУВИ.

на обновление (замену союзок, подошв, перетяжку обуви на колески современных силуэтов).

Адрес салона обновления: ул. Чапаева, дом 103.

Позаботьтесь о вашей обуви заблаговременно!

3-2

### Детская художественная школа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на 1982-1983 учебный год.

В школу принимаются дети с 10 до 17 лет. Срок обучения 4 года.

Плата за обучение 15 рублей за год.

Адрес школы: г. Балаково, пл. Свердлова, 7.

Проезд автобусами №№ 7, 10, 5. Остановка — кинотеатр «Октябрь».

3-3

Мясокомбинат  
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ  
скота и кроликов на убой на давальческих условиях.  
За справками обращаться в бухгалтерию по телефону 2-21-25. 3-1.

Городской отдел народного образования, горком профсоюз работников просвещения с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1944 года, ветерана педагогического труда.  
Нины Павловны СМIRНОВОЙ  
и выражают соболезнование родным и близким покойной.

### В КИНОТЕАТРАХ

13, 14, 15 мая.

Россия.  
ОСТАЮСЬ С ВАМИ — в 9, 11, 21.  
МУЖИКИ!.. — в 13, 15, 17, 19, 21.

Космос.  
КОТ - КОТОФЕЕВИЧ — в 9.  
ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
ЛЕССИ — в 9. ПРИКАЗ ОГНЯ НЕ ОТКРЫВАТЬ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.  
РОМАН ЗА КРОНУ — в 14, 16, 18, 20.

Октябрь.  
ГОЛУБОЙ ШЕНОК — в 9-15.  
АКВАНАВТЫ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 77, тираж 24350.



Удачный ход.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

## СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд завода крупнопанельного домостроения комбината промышленных предприятий управления «Саратовгэсстрой» рассмотрел дело электросварщика А. К. Авилова, который обвинялся в том, что был доставлен в медвытрезвитель.

Суд решил: объявить Авилкову

общественный выговор с опубликованием в газете.

Л. ГИЛЬВАНОВА,  
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд объединения № 1 горторга рассмотрел дело работника магазина № 11 С. Г. Ероина, который обвинялся в том, что находился в об-

щественном месте в нетрезвом состоянии, был доставлен работниками городского ОВД в медвытрезвитель.

Суд решил: объявить Ероину общественный выговор с опубликованием в печати.

С. ШИЯПОВА,  
председатель товарищеского суда.

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО